

TES + VÉREK



a Budapest József Utcái Baptista Gyülekezet lapja

XXXIII. évfolyam 9. szám

2023. szeptember

Mártírok vagy sztárok

Bogádi Szabó István írt előszót a Szikszai György (1738-1803): „Mártírok oszlopa” c. könyvéhez. Szikszai könyve az apostolok korától az egyházatyák koráig, az első századok keresztyén mártírjainak történetét adja elő. Szabó István előszava a régiekre irányítja a mi korfordulónk idején élessé váló kérdés megvilágítására - a bizonytalanító vagy már összezavarodó keresztyének figyelmét. Hiszen korszerű „hithősökről” szóló irodalmunk, amely nyakunkba zúdul, szinte észrevétlenül formálja át tudatunkat és értékrendünket. Az elmúlt ateista időkben boldogok voltunk, ha valakit sikerült megnyerni a hitnek. Szinte csodaszámba ment, ha egy nagy bűnös, vagy egy exponált személy megtért. És ennek általában híre ment.

Mára a hívők körében a szenzációs események hajszolása ugyanolyan magától értetődő, elfogadott, sőt elvárt, mint a világban. Azonban a maga harsány és tolakodó módján a régiek áldozatvállalása nélkül akarják azok dicsőségét elorozni. Hősiességről, csodákról beszélnek ott, ahol a befolyás felé nyomulás és a pénz-szag lengi körül a „missziós vállalkozásokat”. Ugyanakkor ma világszerte több keresztyént gyilkolnak meg, mint korábban bármi-

kor. A nevüket se tudjuk és külön-külön nem is tartja őket számon senki. Ezekben a gyilkosságokban a média szakemberek nem látnak különleges hír-értéket, - hiszen egyszerűen csak lelövik a keresztyéket, vagy karddal levágják a fejüket - és a híradókban csak villanásszerű képek jelennek meg róluk. És ahogy az egyik magyar püspök mondta: ami a médiában nem jelenik meg, az nincs is. Ők egyébként sem hősök, hanem csupán sajnálatra méltó áldozatok. Míg a világ boldogabb tájain a „keresztyén hősiesség” valami egészen mást jelent.

Szabó István oda teszi az ujját, ahol a probléma ütőere lüktet. A régiek hűsége, bátorsága, állhatatossága, nagylelkűsége Krisztusról szólt. Ők tanúk voltak, nem hősök. Mártírok. Olyan vértanúk, akiket szintén megölték Krisztus-hitükért, nem pedig lelki világhírességek. A hősözönmagáról tanúskodik, a mártír tanú az Igazságról. A hős a harc és a cselekvés embere, a mártír ellenben csak ragaszkodik ahhoz a Krisztushoz, aki megmentette őt.

Próbáljuk meg mi is meglátni a különbséget a kettő között:

A Krisztusért vállalt csendes mártíromság semmilyen formája ma már nem korszerű, mert a kegyes hősiesség vette át a szerepét. Alig van mégis olyan valami, ami aktuáli-

sabb lenne. Választani kell azonban a kettő között, mert a sztárok és mártírok pere ma sem ért véget. A világ megvetése nem a világba belesimuló, és a világ által is ünnepeelt egyházat éri. Ma, ha egy keresztyén példaképről szóló írást olvasunk, alig érezzük a különbséget a hazugság atyja és a hű tanúbizonyság között. Az egyház túl sokat tanult abból, ami e világból való. Szikszai szerint: „a szent mártírok együgyűségéhez nem is illett volna a magasan járó és bujálkodó beszéd”.

Az önmegvalósítás pusztájában bolyongó ember viszont, aki sokat látott már az ingek, a nyakkendők, a karlendítések és a felvonulások tábláinak kavalkádjából, még mindig - Nagy László szavaival élve - ott tart, hogy: „Dúlt hiteknek kicsoda állít káromkodásból katedrális?” - Ének helyett a gépzörej, ima helyett a káromkodás, mártírok helyett új hősök kellene és keletkeznek. Nem ébredtünk még rá, hogy választani kell az Igazság között, és aközött, ami csak annak látszik. Ez igaz a világra, de igaz az egyházra is. Időben ki kell józanodnunk, mert ma, amikor minket senki se bánt, könnyen megszédíthet a szent valóság helyett a kegyes látszat.

Pedig hogy ma mártírrá váljunk, ahhoz meg se kell halnunk, csak egyszerű, csendes, igaz és tiszta életet kell élnünk. Ellenállni a világ csábításának. Elutasítani a hiú, balga és önző vágyakat. Igaz, hogy ezért ma is keményen meg kell küzdeznünk, legtöbbször önmagunkkal. De így a testünk és a lelkünk odaáldozása által az, az Isten Szentlelkének templomává válik (1Kor 3:16). Ek-

kor pedig nem kell semmiféle hősi-es cselekedetre törekednünk. Csak arra, hogy Jézus Krisztus parancsainak engedelmeskedve hűségesen megmaradjunk mellette minden áron.

Hegyi András

Ne félj

Ne félj a harcban, a viharban,
ha már azt hiszed nincs remény,
a szavad halvány, erőtlen lesz:
olyankor közel vagyok Én.
Ha bántanak, ha megaláznak,
és nem szólsz, csak néma szájjal
hallgatsz:

Többet mond az alázatos sziv,
többet a száj, ha nem beszél, csak
hallgat.

Ne félj! A csöndben a szó Én vagyok!
Az erőtlennek Én vagyok ereje.
Csak higgy Istenben mélyen, igazán!
És a világ is megrendül bele.

P.Kovács Erzsébet

„Én vagyok --- „

Jézus Krisztus szavai a bethániai hajlékban így hangzottak el: „Én vagyok a feltámadás és az élet, aki hisz énbennem, ha meghal is él.” Ebben az állításban az élet minden forrása kívül kerül az emberi képesség, tehetség, erő, akarat határain. Ha Jézus Krisztust kivesszük e mondatból, a létnek a szívet vesszük ki, és az önmagára maradt emberiségre – benne az egyes személyekre – a teremtettség minden élőlényére halál vár. Húsvétkor ragyogott fel Jézus Krisztus állításának igazsága. Nagypéntek gyásza, a sír lezárása után aggódó, szorongó asszonyok közelednek a kétnapos sírhoz – a

megholtat keresve. Akit így is szeretnek, tisztelnek és testét az enyészettől óvni szeretnék. Megérkeznek. A sírt nyitva találják, a szeretett Mester helyett angyal várja őket és tudtul adja: „*Nincsen itt, feltámadott*”. Zavart örömben az érkező Mestert alig ismerik fel, bár utána térdre esve újból könnyeivel öntözni készül lábait Magdalai Mária. A feltámadott Jézus nem várja el a tiszteletadásnak ezt a módját, de engedelmességre hív: „*Menj el... Mondd el!*” a feltámadás örömhírét. Ez a reménység útja. A keresztyén derűlátás alapja Jézus Krisztus feltámadása. Legyőzte a halált, ezzel Isten olyan tettével érte el az emberek iránti irgalom, szeretet, mely az embert üdvösségre vezet (Rm 1:16.). Engedelmissége miatt az Atya felmagasztalta és minden név feletti nevet adott Neki (Fil 2,9.) Uralmával megment Isten haragjától (Rm5,9-10.), és méltóságában közben jár érettünk (8,34.) Hitünk összefoglalása tehát ez: „*Ha száddal vallást teszel az Úr Jézusról, és a szívedben hiszed, hogy Isten feltámasztotta Őt a halálból, megtartatol.*” (Rm 10,9.) „*Jézus uralma mindenek felett való, azért halt meg és azért támadt fel, hogy halottaknak és élőknek egyaránt Ura legyen.*” (14,9.) Isten „*Krisztusban egybefoglal mindeneket, azt is, ami a mennyben és azt is, ami a földön van.*” (Ef 1.10) Ez a korlátlan uralom adja azt a lehetőséget, hogy aki hittel elfogadja Őt megváltójának és ezt a bemeztéssel (keresztiséggel) megpecsételi, az a Szentlélek által újjászületik és reménykedő emberré válik. Ez „*A reménység pedig nem szégyenít meg, mert szívünkbe áradt*

az Isten szeretete a nekünk adatott Szentlélek által.” (Rm 5, 5,)

Kiss Emil

Hiszek

Hiszesz-e még a régi hitben,
Szent-é előtted még a múlt?
Vagy, ami egykor élt szívedben,
Már mind elkorhadt, megfakult?
A büszke dal, ha újra zendül
Megdobogtatja-é szíved?
Érzem, a könny hogy perg szememből,
Hiszek.

Hiszesz-e az emberiségben,
Hogy van nagy hivatása még?
S mit el nem ért sok ezer éven,
Kívívja egy új nemzedék?
Kimul a szolgaság, a vakhit,
Bilincset törnek nemzetek? -
Érzem, szememből villám csap ki,
Hiszek.

Mondd, hiszesz-é a földi létben,
Hogy méltó küzdelemre még?
Hogy nem bolygunk örök sötétben
S jóságos a hatalmas ég?
Hogy a tátongó sírral szemben
Sem kell feladnunk a hitet?
Sugár ragyog könnyes szememben,
Hiszek.

Palágyi Lajos

Forrás: www.eternus.hu

Gyülekezeti életképek, beszámolók

Norvégiában jártunk....

Július 5-9. között tartotta az Európai Baptista Szövetség rendszeres köz-

gyűlését. Magyarországról népes delegáció vett rajta részt, zömében házaspárok + 2 lelkipunkás fiatalember. Gyülekezetünk lelkipásztora is ott volt feleségével, Ágotával együtt.

Sok előadás hangzott el különféle témában és adott volt számos szemináriumon való részvétel lehetősége, ahol a misszió egy-egy területével ismerkedhettünk közelebbről. A dicsőítést egy Észtországból érkezett zenei csapat vezette.

Nekem, az egyik szemináriumon, melyet egy libanoni baptista vezető tartott, nagy öröm volt hallani, hogy kb. 1 év óta a Szaúd Arábia - az Evangélium irányában rendkívül zárt - kapui, a keresztények számára nyiladoznak. Ahogy a szeminárium-vezető fogalmazott "Szaudi Arábia ma egy egészen más ország". (Érdekes módon az Európai Bapt. Szövetségnek tagjai a Közel-Kelet országai is). Mivel egyik gyermekünk Londonban egy Szaúdi (ARAMCO) cég ottani irodájában dolgozott, így 'első kézből' tájékozódhattunk róla, hogy abba az országba még Bibliát sem volt szabad bevinni. Isten útjai gyakran váratlanok és előre ki nem számíthatóak.... Egyik délután egy különleges szafarin vettünk részt többekkel együtt. Busszal vittek bennünket. 3 imaházat tekinthettünk meg, egyikben közülük a gyülekezet tagjai fogadtak is bennünket. Ezt a közösséget azonban nem norvégok, hanem menekültek alkotják. Burmából érkeztek, az ottani Chin etnikum tagjai. A helyiekhez képest nyilván szerény anyagiakkal rendelkeznek, de szívüket megnyitották felénk: gyümölcscsel, édességgel és a

gyülekezet nevével fémjelzett tollal ajándékoztak meg bennünket. Köszönték, hogy meglátogattuk őket...

A másik két imaház tagjai jellemzően norvégok. Érdekes volt számomra látni, hogy a több szintes gyülekezeti épület elsősorban a gyermekek és a fiatalok szempontjai szerint lett kialakítva és berendezve. Hadd érezzék magukat otthonosan a gyülekezeti térben. A másik imaház jelenleg átépítés / bővítés alatt áll, de úgy alakítják ki a rendelkezésre álló telekrészt, hogy az szabadtéri sportolásra alkalmas legyen. Így igyekeznek vonzóvá tenni környezetük számára az Imaház / gyülekezet közelségét. Nagyszerű szempont!

Sajnos Európa nyugati részében, és úgy általában Európában, a baptisták száma - a többi keresztény felekezethez hasonlóan - nem növekszik. Sőt....

Sok szép élménnyel gazdagodva és hálás szívvel tértünk haza.

Isten áldja az Európai Baptistákat!

Bukovszky Ákosné Viola

A család összetartó ereje: Jézus Krisztus

Hála a jó Istennek, nagy kegyelme és szeretete kísérte családjunk életét. Hívő nagy családból származok, nyolcan voltunk testvérek. Különösen édesanyánk imája kísért bennünket egész életünkben. Mindannyian átadtuk életünket az Úr Jézusnak. Fizikailag és lelkileg iparkodtunk megtenni, ami ezzel járt. Szüleink megtanítottak dolgozni, és imádkozni. Ebben édesanyánk nagy példa

volt. Sok nehézség, de sok öröm is volt az életünkben. A terhek hordozásában az idősebb generáció volt példa. Ebben Vince, testvérbátyám elől járt, aki a József utcai gyülekezet tagja volt hatvan évig. A terhek hordozásában összetartott a család. A lelki otthonunkért is hálások vagyunk a jó Istennek, ami az Alsó-hegy utcai és a József utcai gyülekezetben volt. Az a reményünk, hogy unokáink számára is lehetünk példa. Újra ismétlem, hogy a jó Isten kegyelme és szeretete kísérte életünket, melyért minden dicsőség az Övé legyen!

Veress Sándorné

Karádi Pusztai vándorlás 2023

A 2023-as „Tahi”... akarom mondani Pusztai vándorlás számos élményt, munkát, illetve nagy pillanatot tartalmazott. A tábor 5 napja hamar elillant köszönhetően a jó társaságnak, illetve a remek programoknak. A tábor első napján megérkeztünk Gósen földjére (=táborba) és elfoglaltuk ágyainkat, sátrainkat. A tábor második napján azonban szokatlan dolog történt, ugyanis megjelent Nyári Tomi...akarom mondani a Fáraó és elküldött minket dolgozni. A Faraó ezen húzása megosztotta a társaságot. Voltak, akiknek nem jelentett gondot dolgozni, és voltak akik sztrájkjal, illetve nyílt szembevágással reagáltak. Idővel fel is lázadtunk és ezzel megkezdődött a pusztai vándorlás, amely sok-sok jó programmal, illetve fárasztó túrával és egyszer még korai keléssel is járt.



Másnap lementünk a Vörös tengerre átkeresztelt Balatonhoz, ahol azonban Mózes nem volt jelen hogy ketté válassza nekünk a vizet, így saját megoldásokhoz kellett folyamodnunk és SUP-pal illetve gumi csónakkal „keltünk át” rajta. A tábor többi napján pedig vándoroltunk a pusztában (=túrázni mentünk), a táborhelyen voltak csoportbeszélgetések, illetve rövid alkalmak, ahol a bibliai történeteken keresztül megtudhattuk, hogy hol is tartunk a vándorlásunkban. Az étkezések nagy részét Liptai Gábor és Ágota vállalta, akik mindennap finomnál finomabb ételeket készítettek nekünk. A tábor ideje alatt zajlottak Gárdász Gergő által szervezett bajnokságok, amik nem kevés jelentkező idegrendszerét tették erősen próbára. A „tétmeccsen” gyakori volt a feszült hangulat, illetve a heves vérmérséklet. Ezekon nem volt gyakori a címvédés, számos új bajnokot avattunk. A tábor alatt sok barátság szövődött, illetve erősödött meg még úgy is, hogy a bajnokságok ezeket igencsak próbára tették. A tábor utolsó napja mindenkit sokkolóan ért, szívesen maradtunk volna még egy pár napot. E pár nap emlékeit az ott kapott kulcsok, illetve karkötők őrzik.

Szomor Zalán

Akik az örökkévalóságba mentek ...

Oláh Judit 2023 július 27-én.
Dobner Béláné 2023 július 31-én.

„Az igazak emléke áldott!” Péld. 10:7

Innen – onnan

A bálna halála

Egy púpos bálna belegabalyodott csapdák hálójába. Több száz fontnyi súly terhelte, ami miatt szenvedett, a felszínen maradásért. Több száz lábnyi kötél volt a teste köré tekeredve, egészen a szájáig húzódva. A Faralon szigetektől keletre egy halász vette észre, és segítséget hívott, rádión. Órákon belül megérkezett a mentőcsapat, és megállapították, hogy csak úgy menthetik meg, ha beleugranak a vízbe, és eloldozzák. Egy nagyon veszélyes feladat. Egy farokcsapás megölhet egy mentőt. Órákig dolgoztak görbe késekkel, és végre megszabadították a bálnát. A bűvárok azt mondták, hogy a hatalmas bálna kis körökben úszott. Aztán egyesével fordult mindegyikükhöz és finoman meglökte őket, megköszönve nekik. Egyesek szerint életük leghihetlenebb eseménye volt. A férfi, aki elvágta a kötelet, azt mondta, hogy az állat a szemével végig figyelte őt. - Légy körülvéve olyan emberekkel, akik segítenek eloldozni azokat a dolgokat, amik gúzsba kötnek. És

mindig ismerjétek meg a hálát, adni és kapni áldás örömét.

Közreadta: H Anni

Sok múlik egy mosolyon

Egyszer egy pap New York Bowery részén járt, ahol sok a hajléktalan. Három barátjával épp a komp felé igyekezett. Útközben láttak egy rongyokba öltözött embert a járdán ülni. Nagyon piszkos volt, és szemmel láthatóan depressziós. Amikor a tekintete összetalálkozott a papéval, intett neki, hogy menjen oda hozzá. A pap meghatottan elindult felé. A barátai azonban gyorsan rászóltak: - Csak nem mész oda ahhoz a csavargóhoz? A pap elengedte a füle mellett barátai figyelmeztetését, és odalépett a hajléktalanhoz. Pár szót váltott vele. Aztán mosolygott és indult a komphoz. Amint a beszállásra várakoztak, a hajléktalan futva odajött hozzá, és zokogott, mint egy gyerek. Előhúzott egy fegyvert, és azt mondta: - Atyám, ma reggel, mielőtt találkoztunk, arra készültem, hogy befordulok egy sikátorba, és fejbe lövöm magam. Amikor ön felbukkant, intettem, és ön odajött. Válaszolt a hívásomra és a könyörgésemre. aztán úgy beszélt velem, ahogy azzal beszélnek, akit szeretnek, de nem ez tartott vissza attól, amit terveztem. Távozóban a szemembe nézett, és rám mosolygott. Hét év óta ez volt az első jele az emberi szeretetnek, ami felém irányult, és el akartam mondani, hogy a mosolya visszaadta ma az életemet. Aztán beszélgettek még egy kicsit kettesben. A pap megtudta, hogy ez az ember valamikor orvos volt a John Hopkins

kórházban. A pap megáldotta, majd folytatta útját. Később a pap elment a kórházba, és kérdezősködött a férfi felől. Különböző orvosoknak és nővéreknek említette meg az illető nevét, és azt mondták, hogy tényleg orvos volt itt, de valami miatt távozott. Senki sem tudta megmondani, hogy hol tudná megtalálni. Három évvel később csörög a telefon, és egy kellemes hang üdvözli a papot. - Halló, itt Dr. Lawson. Emlékszik még rám? A kikötőben találkoztunk. Ismét itt vagyok a kórházban. Csak azt akarom mondani, hogy milyen sok múlik egy mosolyon - néha minden egy mosolyon múlik.

Közreadta: H Anni

Gondolatok – Idézetek

- Ami szívből jön, csak arra dobannak meg más szívek. (Goethe)
- Az az igazi művész, aki a maga lelken át mutatja be a világot. (Lázár Béla)
- Mindenkinek szüksége van támaszra, de mindenkinek szüksége van arra is, hogy támasz legyen. (Gyökössi Endre)
- A boldogság ott található, ahol manapság senki sem keresi, az alázatban és a szolgálatban.
- ... az ember arra hivatott, hogy éljen, nem az, hogy létezzen. Nem

vesztegetem az időmet azzal, hogy megpróbálom meghosszabítani. Inkább kihasználom a napjaimat. (Jack London)

- Nem csak ahhoz kell bátorság, hogy az ember kiálljon és beszéljen, hanem ahhoz is, hogy leüljön és meghallgassa a másikat. (Winston Churchill)
- Az ember értékét nem az esze, a műveltsége, nem a hatalma vagy tehetsége minősíti, hanem a lényéből áradó melegség minősíti.
- Isten a lehetetlen körülmények között is munkálkodik. (Jeane Zomes)

Nem hiába

Szemet adtál,
 hogy meglásam a másik embert.
 Fület adtál,
 hogy meghalljam a panaszát is.
 Lábat adtál,
 hogy sorsok útján elkísérjem.
 Kezet adtál,
 hogy elestében fölemeljem.
 Szívet adtál,
 hogy befogadjam és szeressem.
 Nem hiába
 ajándékoztál meg ezekkel.
 Buzdíts Uram,
 hogy használjam és megköszönjem.

Füle Lajos

Gyerekszáj

- Gergő: - elfelezem ezt a kenyér-szeletet. (Apának csak a kisebbik fele jut). Apa: Na, ezt jól elfelezted! Nekem csak ilyen kicsi jutott? Gergő. - Igen,de te már nem nősz tovább!

*

- Drágám, mi volt ma az ebéd az óvodában? - Vakaróni.

*

- Milán, a kétéves unokánk szemléli az eget. A félholdat látva megjegyzi: -Eltörött a hold, nekiment a repülő! (Husztáné-Anni)

Gyülekezetünk betegei

| | |
|------------------------|-----------------------|
| Almádiné Tóth Katalin | Szebeni Gyuláné |
| Husza Tiborné | Sziklás István |
| Juhász Gyuláné | Szikszai Lajosné |
| Kovács Lászlóné | Szlepákné Kiss Tamara |
| Lőrincz-Szlepák Otília | Szomor Pál |
| Németh Györgyné | Tóth Mirella |
| Puskás Zoltán és neje | Török Pál |
| Sebők Györgyné | Veress Sándor és neje |
| Soltész László | Vékony Józsefné |
| Stubnya Tiborné | Vida Sándorné |

„Imádkozzatok egymásért, hogy meggyógyuljatok.” Jakab 5:16

Szeretettel kérjük a testvéreket, hogy a testi-lelki betegekért ne feledkezzenek meg imádkozni! Jézus Krisztus az orvosok Orvosa meghallgatja a hitből fakadó imákat. Betegeink címe, telefonszáma Boros Dávid lelkipásztornál



Hirdetés

Szeretettel jelezzük a Testvéreknek, hogy adományaitokat elektronikus utalással is megküldhetik a Gyülekezet számlaszámára. Missziós adakozást: OTP bank Budapest József Utcai Baptista Gyülekezet számlaszáma: 11708001-20052126-

Budapest József Utcai

Baptista Gyülekezet

cím: 1084 Budapest,

VIII. József u. 12.

www.jozsefutca.hu

„Folyóirat” rovatban is olvasható

újságunk!

Rendszeres alkalmaink

Vasárnap

9:30 imaóra,

10:00 istentisztelet

Szerda este 18:00 bibliára